
 

 

 

 

 

ฉบับที่ 003/2562                      วันที่ 9 มกราคม 2562 
 

การเปิดลงทะเบียนเข้าร่วมมาตรการส่งเสริมการช าระเงินเพื่อซื้อสินค้าและบริการ  
และการน าส่งข้อมูลภาษีมูลค่าเพิ่มผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์แล้ว 

ตั้งแต่วันที่ 7 – 31 มกราคม 2562 
     

 
นายลวรณ แสงสนิท ผู้อ านวยการส านักงานเศรษฐกิจการคลัง ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลัง  

เปิดเผยว่า คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 18 ธันวาคม 2561 เห็นชอบมาตรการส่งเสริมการช าระเงินเพ่ือซื้อสินค้า 
และบริการ และการน าส่งข้อมูลภาษีมูลค่าเพ่ิมผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (มาตรการฯ) และมีมติเพ่ิมเติมเมื่อวันที่ 2 มกราคม 
2562 เพิ่มช่องทางวิธีช าระเงินและวิธีการรับช าระเงินทางอิเล็กทรอนิกส์ ตามท่ีกระทรวงการคลังเสนอ โดยมีสาระส าคัญ
สรุปได้ ดังนี ้
 

 มาตรการฯ เปิดลงทะเบียนให้แก่ประชาชนที่สนใจ ตั้งแต่วันที่ 7 – 31 มกราคม 2562 ผ่านเว็บไซต์ 
www.epayment.go.th ซึ่งมาตรการฯ ดังกล่าวจะสามารถเริ่มซื้อสินค้าและบริการที่มีภาษีมูลค่าเพ่ิม (ไม่รวมถึงสินค้าภาษี
สรรพสามิต 5 ประเภท ได้แก่ สุรา ยาสูบ น้ ามันและผลิตภัณฑ์น้ ามัน รถยนต์ และรถจักยานยนต์) ในช่วงวันที่ 1 – 15 กุมภาพันธ์ 
2562 กับผู้ประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิมที่ใช้ระบบบันทึกการเก็บเงิน (Point of Sale: POS) ที่สามารถแยกจ านวน
ภาษีมูลค่าเพ่ิมร้อยละ 7 ออกจากราคาสินค้าและบริการได้  และจ่ายเงินชดเชยเป็นจ านวนเท่ากับร้อยละ 5  
ทั้งนี้ จะจ่ายเงินชดเชยสูงสุดไม่เกิน 1,000 บาทต่อคน หรือเท่ากับการซื้อสินค้าและบริการ 21,400 บาท โดยจ่ายเข้า 
ระบบพร้อมเพย์ที่ใช้เลขประจ าตัวประชาชน  และผู้ลงทะเบียน 1 คนมี 1 สิทธิ์ต่อ 1 เลขท่ีบัญชีที่แจ้งในการลงทะเบียนไว้  
 ส าหรับเงื่อนไขที่ประชาชนและผู้ประกอบการร้านค้าที่สนใจเข้าร่วมมาตรการฯ มีดังนี ้
 1. ประชาชน 

1.1 เป็นผู้มีสัญชาติไทย อายุตั้งแต่ 15 ปีบริบูรณ์ข้ึนไป (โดยต้องเกิดก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2547) 
 1.2 เป็นผู้ถือบัตรเดบิตของธนาคารที่เข้าร่วมมาตรการฯ ได้แก่ ธนาคารกรุงเทพ ธนาคารกสิกรไทย 

ธนาคารกรุงไทย ธนาคารไทยพาณิชย์ ธนาคารกรุงศรีอยุธยา ธนาคารทหารไทย ธนาคารธนชาต ธนาคารเกียรตินาคิน 
ธนาคารทิสโก้ ธนาคารซีไอเอ็มบี ไทย ธนาคารแลนด์ แอนด์ เฮ้าส์ ธนาคารยูโอบี ธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณ์ 
ธนาคารไอซีบีซี และธนาคารออมสิน หรือมีระบบการช าระเงินทางอิเล็กทรอนิกส์ของธนาคารที่เข้าร่วมมาตรการฯ  
เช่น QR Code เป็นต้น ทั้งนี้ ขึ้นอยู่กับความพร้อมของแต่ละธนาคารว่าสามารถรองรับการช าระเงินแบบอิเล็กทรอนิกส์ 
อ่ืนใด (สามารถดูรายละเอียดการให้บริการการช าระเงินของแต่ละธนาคารได้ที่เว็บไซต์ www.epayment.go.th) 

 1.3 ลงทะเบียนเข้าร่วมมาตรการฯ (ระหว่างวันที่ 7- 31 มกราคม 2562) 
 1.4 สมัครใช้บริการพร้อมเพย์  โดยใช้ เลขประจ าตัวประชาชนผูกกับบัญชีธนาคารใดก็ ได้  

โดยไม่จ าเป็นต้องเป็นบัญชีธนาคารเดียวกับที่น ามาลงทะเบียนเพ่ือรับเงินชดเชย โดยรัฐบาลจะจ่ายเงินชดเชยให้แก่ 
ผู้ที่มีคุณสมบัติผ่านระบบพร้อมเพย์ที่ใช้เลขประจ าตัวประชาชน ภายในเดือนพฤศจิกายน 2562 
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2. ผู้ประกอบการร้านค้า 
    2.1 เป็นผู้ประกอบการร้านค้าจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม 
    2.2 มีระบบ POS ที่ช่วยเก็บบันทึกการขาย รายละเอียดสินค้า ค านวณยอดขาย และพิมพ์ใบก ากับ

ภาษี โดยเชื่อมต่อกับเครื่องรับช าระเงินอิเล็กทรอนิกส์ (EDC) ทั้งนี้ ผู้ประกอบการร้านค้าที่มีระบบ POS ต้องท า 
การปรับปรุงและทดสอบ เพ่ือให้สามารถส่งข้อมูลภาษีมูลค่าเพ่ิมทางอิเล็กทรอนิกส์ได้ เช่นเดียวกับระบบที่ใช้ภายใต้
มาตรการชดเชยเงินให้แก่ผู้มีรายได้น้อยผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐโดยใช้ข้อมูลจากจ านวนภาษีมูลค่าเพ่ิมที่ผู้มีบัตร
สวัสดิการแห่งรัฐได้ช าระ 

2.3 สมัครเข้าร่วมมาตรการฯ ที่กรมบัญชีกลางโดยสามารถดาวน์โหลดแบบฟอร์มใบสมัคร ที่เว็บไซต์ 
www.epayment.go.th ส าหรับผู้ประกอบการร้านค้าในเขตกรุงเทพมหานครฯ สามารถยื่นแบบฟอร์มใบสมัครผ่าน
กรมบัญชีกลาง กองบริหารการรับ-จ่ายเงินภาครัฐ และส าหรับผู้ประกอบการร้านค้าและส าหรับเขตพ้ืนที่ต่างจังหวัด
สามารถยืนใบสมัครผ่านส านักงานคลังจังหวัด หรือสามารถสอบถามเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการสมัครเป็นผู้ประกอบการร้านค้า
ภายใต้มาตรการฯ ได้ที่ Call Center กรมบัญชีกลาง โทร 0 227 0 6400 
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ส านักนโยบายภาษี  
ส านักงานเศรษฐกิจการคลัง 
โทร. 0 2273 9020 ต่อ 3513, 3514 


